

Hétjői Napló

Előfizetési díj: **POLITIKAI HETILAP.** Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILARD-UTCA 3. Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZO-UTCA 8. SZAM.
 Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona. **MEGJELENIK MINDEN HÉT FŐN REGGEL.**

Kedden kezdődik a londoni értekezlet

Előzetesen a legfőbb tanács tart ülést

Lloyd George Németország ellen

Budapest, február 20.
 (A MTI. magánjelentése.) A Petit Parisien jelentéi Londonból: A londoni értekezletre már megtették minden előkészületét. Tegnap reggel Lloyd George elnökével minisztertanács volt, amelyen a legapróbb részleteket is megállapították. Maga az értekezlet csak kedden kezdődik a St. James-palotában. de az is meglehel, hogy csak szerdán kezdik el. Lloyd George és kollégái szűkségének találták, hogy az értekezlet előtt a legfőbb tanács tartson néhány ülést, hogy megbeszélje és rendezze a legfontosabb kérdéseket, amelyek a serevisi szerződésből folynak. Ezek az előkészítő ülések hétfőn délelőtt és délután lesznek az angol külügyminiszterium nagytérképén és kedden is folytatni fogják őket, ha a hétfői két ülésen nem készülnek el az anyagkal.

Páris, február 20.

(Havas.) Lloyd Georgernek az alóháiban tartott beszédéről a Temps a következőket írja: A Csatorna mindkét oldalán lakó népek megegyeznek abban, hogy példátlanul találják, ha Németország nem teljesíti a fizetéseit. Amíg Németország pénzügyi zavarával hozakodik elő, hogy ne kelljen fizetnie, teljesen hlávaval bármilyen fizetési módozatot javasolni. Franciaország békét akar és minden szándéka a békés megegyezésre irányul. Most azonban itt van Németország kihívása. Ez a kihívás dr. Simonsnak három egymásután következő beszédében foglaltatik s abban a féktelen kampányban nyilatkozik meg, amelyet a Rajnán túl a párisi egzemény ellen folytat. Igazolja ezt a kihívást a német kormány az a határozata, hogy a légyvervények eljárást megszüntette. Dr. Simons azot a szándékkal is Londonba, hogy Brockdorff-Rantzau mintáira nagy zajjal lemondasson. Marcus első napján már utádonnel tisztában leszünk. Mire valók a további bizonyítékok és határidők? Ha részintőn az igazság és akkor az erőszak alkalmazása van hátra, akkor az angol tengerészlet hógvámnyos receptje szerint kell eljárni: Guorsan és erősen ráttint az ellenségre. (MTL.)

A két török delegáció megegyezése

Kemal pasa Párisba utazott

Páris, február 19.

Eddig még nincs végleges határozat arról, hogy melyik nyarra hívják meg a londoni értekezletre a török és a görög megbízottakat. Azt követelték tőlebből, hogy előbb megállapodik a két török delegáció egymással abban, hogy egyesül egy delegációvá. Remélik, hogy ez a megegyezés létrejön. Tewfik pasa magas kora és a hosszú utazás fáradalma dacára a következő nyilatkozatot tette.
 — Minthogy Törökország sorsa forog veszedelemben, meg vagyok grözödvéve arról, hogy sikerül eloszlatni a nézeteltéréseket. En magam minden befolyással arra töreksem és bízom abban, hogy a nacionalisták vezetője is ezt teszi, hogy Törökország érdekében kiesszőközhessék a serevisi szerződés méltányos és igazságos revízióját. (MTL.)

Róma, február 19.

(Stefani). Kemal pasa itt tartózkodó delegációja a Párisban levő kemalistasoktól vett távirati értesítés következtében ma este Párisba utazott. (MTL.)

Düledezőben az orosz bolsevizmus

Egész Oroszországban kihirdették az ostromállapotot

289 ellenforradalmi szervezet, 4305 kivégzés

Egy Finnországból érkezett távirat s egy orosz híradás, mely hivatalos orosz forrásból ered, azt a szenzációs hírt közli, hogy Oroszországban a bolsevizmus veszedelemben forog. A szovjetkormány helyzete oly súlyos, hogy egész Oroszország területére kénytelen volt kihirdetni az ostromállapotot, a pétervári kormányzóságban pedig, ahol a szovjetrendszer teljesen düledezőben van, a státáriumot is kihirdették. A kormány egyik hivatalos lapja tömeges ellenforradalmokról ad hírt s az ellenforradalmi szervezkedé-

sek és lázadási kísérletek alattlanul nagy számát jelenti. Ez a lap a kivégzettek és börtönrevezettek oly ijesztő statisztikáját közli, mely utánlag fog megdöbbenést kelteni az egész civilizált világban.
 A két távirat a következő:
 Bécs, február 20.
 (A MTI. magánjelentése.) A Daily Mail jelenti Helsingforsból: Az orosz szovjetkormány egész Szovjetország szög területére kihirdette az ostromállapotot, Pétervár, Nisnij-Novgorod

és Perm kormányzóságokban pedig a státáriumot. A pétervári kormányzóságban a bolsevi tá rendszer teljes n ő szoomik. A balti flotta valamennyi egysége átáprított a szovjet ellentelitelre

Bécs, február 20.

(A MTI. magánjelentése.) Az Izvesztia című szovjetlap közli, hogy a mult év második felében Szovjetországban 12 kormányzóságban 280 ellenforradalmi szervezetet lepletek le és 147 lázadási kísérletet nyomtak el. Ugyanezen időszak folyamán 4305 embert végeztek ki és 28.940 embert vezettek börtönre.

Hegedüs javaslatai a Ház előtt

Andrássy elkedvetlenedett — Ki lesz a beülgyminiszter — Sándor Pál a sziléziai szénszülításokról

— A HÉTJÖI Napló tudósítójától —

A politikai események hanváltólval vannak és mindenki abban reménykedik, hogy a következő heteket a nemzetgyülés komoly, csöndes munkában fogja eltölteni. Ezt a munkát pedig Hegedüs Loránt pénzügyminiszternek szombaton benyújtott hét nagyfontosságú javaslata foglalja le. Már hétfőn megkezdik ezeken a javaslatoknak a tárgyalását és gróf Teleki Pál miniszterelnök abban bizik, ohgy

szerdán már a plénum tárgyalhatja valamelyik pénzügyi javaslatot.

A napokban híre járt, hogy a kormányprogram vitájának tárgyalását azért kívánja napirendre tűzni a kormány, mert ahhoz gróf Andrássy Gyula is hozzá akar szólni és ez alkalommal igen fontos nyilatkozatot tesz. Ezzel szomban az a igazság, hogy az új ülésszak megvívása miatt természetesen egyetlen tárgy sem lehet előkészítve a bizottságok által. Miután azonban a nemzetgyülés már amúgy is igen sokat szünellett, a kormányelnök nem kívánja az újabb pihenést és így inkább a kormányprogram vitáját veszi elő már csak azért is, hogy az öttágu új ellenzéknek ne lehessen az a kifogása, hogy ebben a vitában nem vehetők részt. És az új ellenzék információinak szerint ki is fogja használni az alkalmit és is komolyan, de őlesen kívánja a kormányt kritizálni. Mindez azonban nem jelenti azt, hogy Andrássy nem mondana beszédet. Valószínű, hogy ha ilyen szándékai vannak, három napon belül ezt meg is teheti. Tény azonban az, hogy

ami megint pártalakítási kísérletével van összefüggésben. Reményeirell még nem mondott le, de politikai körökben mindenesetre nagyon különösnek látják a hosszú huzavonát, amely a keresztény pártha való belépését megelőzi. Hírek terjedtek el arról is, hogy Andrássy megmondolta magát és ha Apponyi nem csatlakozik, akkor ő sem vállalkozik erre a lépésre. Ezt sem le azonban határozottan állítani és Andrássy elhatározása ebben a pillanatban semmiféle irányban sem biztos. Egyelőre el van kedvetlenedve és vár: A kiszagapárban azt beszélik, hogy az elkedvetlenedés nagy része van az entente-hatalmak bizonyos újabb keletű elhatározásának is.

Ma már kevésse foglalkoztatja a pártokat az a kérdés is, hogy

ki lesz az új beülgyminiszter?

E tekintetben a kiszagapárt határozatlan állást foglalt Gaál Gaszton mellett, aki hajlandó is lenne most már elfogadni a tárcát. A miniszterelnök legszívesebben látná ebben a fontos pozícióban gróf Bethlen Istvánt vagy gróf Róday Gedeont, esetleg Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminisztert, de nagyrabecsüli Gaál Gaszton és Ilódi-Szabó Jánost is, akiket leginkább emlegetnek. Valószínűleg azonban ugy fogja megoldani a válságot, hogy a szövetséges pártokban emiatt ne keletkezzék rossz hangulat. Mind sürűben esik szó Benárd Ágoston népjóléti miniszter távozásáról is. Ebben az esetben

Huszár Károly lesz a népjóléti miniszter,

amit a miniszterelnök politikai szempontokból is igen fontosnak tart, mert

Huszár személyét igen alkalmasnak tartja arra, hogy a szociáldemokrata munkásságát is megnyugtassák.
 A hét eseményei közé számít az is, hogy szerdán Sándor Pál képviselő nagyfontosságú interpellációt fog a kormányhoz intézni a sziléziai szénszülításokról dolgában.

Az angol bankok és Középeurópa

Csak az angol kormány garanciája mellett adnak hitelt

Bécs, február 21.

(A MTI. magánjelentése.) A Neue Freie Presse jelenti Kopenhágából: Lloyd George-nak a felirati vita során az angol bankokkal szemben elhangzott az a szemrehányása, hogy a bankok a középeurópai országok támogatását nem elég szeretettel karolják fel, pedig feladatok volna, hogy az angol kivittet előmozdítsák, a City körében nagy feltűnést keltett. A vezető emberek jogosulatlanul mondják ezt a vádat. Ha maga az állam tulságosan kockázatosnak tartja az inséges országokba kivittet finanszírozását, ugy a magánpénzügyintézetekre nézve ez ép olyan veszedelmes, mert hisz ezek költelesek részvényeseik érdekeit védni. Mindazonáltal a bankok és a nagy biztosítóvállalatok, amint azt a Berlingske Tidende újságolja, késznnek nyilatkoztak arra, hogy a szűkségben szenvedő államokra való kivittet kereskedelem céljaira hitelgarantált pénzáradatot adnak össze és ehhez jelentékeny összegekkel járulnak hozzá, de csak akkor, ha a kormány is magára vállalja a kockázat megejelő részét.

CSONKA MAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG
 EGÉSZ MAGYARORSZÁG MENNYORSZÁG

Treibtsch-Lincoln hamis okmányokat adott el a cseh kormánynak

Bécs, február 20.
(A M. T. I. magánjelentése.)
A Neues Wiener Tagblatt Treibtsch-Lincoln letartóztatásáról a következő részleteket hozza: Treibtsch egy idő előtt a cseh kormányt eladott 45 darab okmányt a reakciós szovjet-rezsim tervéről, amely állította Irorszagból Oroszországba terjedt át és különösen a cseh állam ellen irányul. Ezeket az okmányokat felajánlották már a londoni Daily Heraldnak is, e lap szerkesztője azonban felfedte, hogy hamisak és nem vette meg őket. Mgszerente azonban az iratokat a Times és közé is tette őket, a hamisítást azonban leleplezték. Treibtsch-Lincoln mindazonáltal nagy összegeket követelt a cseh kormánytól. Annakidején már kifizettek neki 100.000 koronát, most azonban még 300.000 cseh koronát követel. Ugyázták ez a konfliktus is hozzájárult ahhoz, hogy most Bécsben elfogták a Treibtsch-Lincoln hamisította okmányokat egyébként Klotie szenátor a cseh szenátusban fel is használta.

Dr. Landler Jenő

az Ügyvédi Kamara megsz. ota ügyvédi állásától

— A Hétfői Napló tudóstíjtól. —

A proletárdiktatura idején, mint ismeretes, a belügyi népbiztos Dr. Landler Jenő fővárosi ügyvéd volt, aki később e tisztséget a hadtestőparancsnoksági állással váltotta fel. A kommun bukása után természetesen megszűnt és a kiadott elfogatóparancsnak fogantja nem lett.

A budapesti ügyvédi kamara fegyelmi választmányja most foglalkozott Dr. Landler Jenő ügyével. A fegyelmi választmány elfogadta Dr. Grünhut Ármán kamarai ügyész indítványát és ennek értelmében Dr. Landler Jenő ügyvédi állásától elmozdították és a kamara lajstromából törölték. Kimondotta a fegyelmi választmány, hogy Dr. Landler Jenő az ügyvédi kar tekintélyét és becsületét súlyosan megsemmisítette, amikor a bolsevista uralomban vezető állásra vállalkozott.

Árdrágítás-e a kijárás?

Az uszorbiróság tárgyalása

— A Hétfői Napló tudóstíjtól. —

A budapesti büntetőtörvényszék mint uszorbiróság előtt eddig jobbra olyan árdrágítási ügyek kerültek, ahol kofákat, tejárúsokat szóval uszorbirezett kis büntetővontak felőlesseggé. A mai napon olyan ügy kerül az uszorbiróság elé, amelyben azt az évi kérdést kell a bíróságnak eldönteni, vajon a kijárás árdrágító visszaélés képe-e.

Az eset a következő: Nagy Sándor és társai öt éven át és öt éven nagyobb mennyiségű cementre volt szükségük. A fennálló rendeletek szerint azonban cementet csak a kereskedelmi minisztérium által kiadott beszerzési engedély alapján szabad beszerezni. Rogyák Antal mérnök és Weiss Ferenc divatkereskedő vállalkoztak a beszerzési engedély megszerzésére és ki is eszközölték négy vagyon cemennt beszerzésére a miniszteri engedélyt. Közbenjárásuk óta fehéren 22.800 koronát kértek és kaptak. Amikor átadták nekik ezt az összeget, rendőrség avatkozott a dologba, felolegatta a pénzt és eljárását indította Rogyák Gyula és Weiss Ferenc ellen.

A kir. ügyészség árdrágító visszaélés címén vádolta meg őket azért, mert a beszerzési engedélyt a minisztériumtól bárki által megszerzésre és Rogyák Gyula mérnöknek a Weiss Ferenc divatkereskedőnek kiadásuként követelt a díjazásnyalant megdrágította a cementet. Ezt az ügyet tárgyalja ma az uszorbiróság Dr. Nagy Béla tanácselnök vezetésével.

Angol katonaság tankokkal és páncélos autókkal megszállotta Dublint

Az összes házakat átktatatták — A férflakosságot táborokba ki-értek és minden embert meg-olították — Zavar-gások a városban — Sinnfein-támadás Liverpoolban

Bécs, február 20.

(A M. T. I. magánjelentése.)
A Neue Presse jelenti Londonból: Pén-tekre virradó éjjel a dublini belváros 600 főnyi angol katonaság és rendőrség szállta meg. Egész éjjel tankok és páncélos autók jártak be fényoszlopok fényénél az utcákat. Az utcákat és a háztökeket őrségek szállták meg. Hogy a megszállás több napig tart, azt abból következtetik, hogy tábori konyhákát állították fel az utcákon a katonák élemezésére.

Minden egyes házat átktat-
ták. A férflakosságot külön-
külön táborokba kísérték, ahol
azután detektívek motozták
meg minden embert.

A megszállás idején minden forgalom szünetel. Valamennyi üzlet zárva tartandó. Ezeknek az intézkedéseknek, amelyeket nagy tiltakban kíséreltek elő, az a célja, hogy a köztársasági vezetők kinyomozzák. A korábbi ilyenforma kísérletek nem sikerültek, mert a sinnefinisták mindig jókor megtudták az angolok tervét.

Dublin, február 20.
(Reuter.) A csapatok a tegnap megszállott városrészt egyik felőlő kivonultak, más utcákban azonban házkutatásokat tartottak és

Több embert letartóztattak. Este letartóztatták Colivet ír képviselőt.

Tegnap este támadást intéztek a charlevillei rendőrlaktanya, továbbá Kemmora lord palotája ellen. A rendőrség azonban mind a két támadást visszaverte. A navoni postahivatal vezetőit tegnap elhurcolták. A rendőrség vérnyomokat talált, amiből arra következtet, hogy ellenszélgűtek a támadásnak. (M. T. I.)

Liverpool, február 20.

(Reuter.) A múlt éjjel mintegy 20 fegyveres sinnefinista hatolt be az városrészt több család pensiójába, ahol fiatal ír emigránsokat kerestek. Találtak is, vagy tizenkettőt a azoktól elvették a pénzt és az utlevélet a rendőrség, amely túl későn értesült az esetről, nem avatkozhatott be. (MTI.)

Egy magyar mérnök megoldotta a távolbalatás problémáját

Mihály Dénes találmánya — Nesper a világki- tudós, Magyar Edisonnak nevezte a feltalálót

— A Hétfői Napló tudóstíjtól. —

A távolbalatás probléma már régóta foglalkoztatta az egész világ természet-őrbeit. Az összes tudósok akik ilyen irányban munkálkodtak, Siemensnek a villamosági tudomány atvemesítésének felfedezésénél indultak el. Siemens fedezte föl ugyanis azt, hogy egy a kúsvagy-ágyrástól, mellékterpékül, iver szelén nevű anyag a fénváltások iránt rendkívül érzékeny és azokat továbbítani is képes. A tudósok azvára foglalkoztak etlől a fénváltások kezdve a távolbalatás, a távolhatofotográfias eszközévek mert mindent egyazon megoldásit nver a szelén alkalmazásával. Az összes ilyenirányú kísérletek azonban meddő eredmények végződtek, mert a szelén rövid használati idő multán elvesztette a fénváltások iránt való érzékenységét. Itt azután megakadtak a kísérletek, a legtöbbben elkezdődtek és teljesen abbahagyták a szelén, nem folytatták munkálatokat.

Egy fiatal huszonhat éves magyar mérnök, lovétel Mihály Dénes, aki a budapesti telefonvárnál főmérnök volt, alkalmazásában, hosszas kísérletezés után rálett arra, hogy a szelén csak úgy tartja meg hosszabb ideig érzékenységét, ha addig lefűti, míg az rendkívül finom, apró tükrítelővoké nem válik. Ezután egy kis rézből és eszlámkából szerkesztett egy uszorbirezett szelencéllát és egy megfelelő gépet, mely egy homorú tükr segítségével a fénváltásokat rávettli a villamos árammal összekötött szelencélára és ott továbbítja a fénváltást. A tükrök egy elektromágnes segítségével állandóan mozgásban van, úgy hogy az uszorbirezett képelemeket a pillanat el, képzeltető lökésből része alatt közi a szelencével. A képelemek apró pontok, melyek együttesen a kévet adták, tehát világos és sötét pontok következtek alkotják. A rép működése abból áll, hogy — miután a fénves, helyesebben világos pontokra a szelén reagál — azokat oly áramközzel továbbítja, amely, ha egy sötét vagy árnyékos képelem kerül elé, azt nem adja tovább, a kevésbé sötét, fátvolyott pontnál pedig csak kisebb erevű lökést ad.

Mihály főmérnököt, mikor kísérletét befejezte, a telefonvár főkérdésére megdrágította Eugen Nesper, a háres német fizikus, a világ egyik legelő tudósa az elektronkosságot terén, aki azváltal a Telefonkonzernnek központi igazgatóságát élnöke, érthető nagy érdeklődéssel vették tehát felmérését. Nesper Alajos vizsgálata tárgyává tette a legnagyobb részleteket is és a vizsgálata eredményeképp

felajánlotta Mihálynak, hogy Berlinben megfelelő laboratóriumot állít föl számára, hogy gondolatait dolgozasson tovább, miután egyes finomabb műszerek Budapestben részben elváltalan nem kaphatók, részben pedig csak rendkívül nehézszégek árán szerzhető meg. Ezviben hosszabb tanulmányban foglalkozott a találmányokkal és korszakalkotóknak nevezte azokat. Mihály Dénes Edisonsal, Siemenssel és a többi nagy feltalálókhoz helyezi egy színvonalra.

Állkalmunk volt Mihály főmérnökkel beszélgetni, aki találmányáról a következőket mondotta el:

— Találmányom lényege a szelén nevű anyag uszörű felhasználási módján alapzik, de a távolbalatás géne meszerkesztésénél számtalan apróbb találmányra volt szükség és egy folytonos akadályokat leküzdhettem. Viszont számtalan más probléma is nyert megoldást a szelén alkalmazhatóságának megkerésében. A többi között orvos és amennyiben a Röntgenfelvételnél egyik budapesti szanatóriumban már is használják az én Szelén-celláimat. A távolbalatás nagy kérdését azt hiszem teljesen sikerült megoldanom, mindenesetre annak gyakorlati alkalmazása egyelőre a jövő kérdése.

Ivor Dénes.

Alarcos támadás a Gellért-fürdőben

— A Hétfői Napló tudóstíjtól. —

Nagy riadalmat okozott vasárnap reggel a Gellért-fürdő előcsarnokában egy alarcos fiatalember, aki ott egy M. F. nevű banktisztviselőt súlyosan inzultált.

A dolog reggel nyolc óra tájban történt, mikor rendkívül nagy a várakozók száma. A kádfürdő előli levő széles pamlagon három fiatalember állt és újságot olvasott. Egyszerre egy frakkba fölözött fekete alarcos egyén jelent meg előttük, aki azt kérdezte tőlük:

— Ugy-e mind a hárman zsidók vagytok? —
— Ahhoz magának semmi köze — válaszolt az egyik.

Erre az alarcos a fiatalember két-szer arcolódta, amit természetesen az sem tüntet meg nélküli. A botránynak

egy főhadnagy vetett véget, aki az alarcos leveztette a kávéházba, egy uriember pedig, aki a jelenetnek szemtanuja volt rendőrré lett. A közönség azonban az alarcos után tödült és mindenáron tetleg akarta inzultálni. IKözben megjelent a rendőrségem is, aki az alarcost a legközelebbi őrszobrára akarta előállítani és kemény küzdelmébe került, hogy a közönség irzultusaitól a fiatalember megvédjé.

Az ügy azzal végződött, hogy a rendőr a 59-es számú őrszobrára állította elő a verekedő fiatalember, ahol igazoltatása és a szemtanúk kihallgatása után szabadon bocsátották. Az eljárás megindult.

A holtnak hitt férj visszaérkezése

A felevege eladta üzletét és újból férjhezment

— A Hétfői Napló tudóstíjtól. —

Az angolok nagy költőjének, Tennyson örökbecsű Arden Enoch-já lép át a költészet világából a valóságba. A történet hőse nem romantikus, költői alak, csak egy szegény, fáradt ember, akit Spitzer Lajosnak hívnak és 1914 óta katona. Székesfehérvárról vonult be a 31-ik honvéde gyalogezred veszprémi tőrészébe, ahonnét csakhamar a szerbiai harc-térre került. Hirt magáról nem tudott arról feleségének, aki Székesfehérvárról tovább vezette a Spitzer és Hochfelder nevű nagy fűszeres üzletét. Egyszer azonban egy a Vörkösresztől, mint a hadügyi hatóságoktól hivatalos jelentés érkezett, hogy Spitzer Lajos hősi halált halt. Az özvegy eladta az üzletet, mert egyedül képtelen lett volna tovább vezetni és magányosan élete tovább az özvegyek szomorú életét. Minden gyász véget ér egyszer — mondják a költők — és ez esetben igazuk volt, mert Spitzer Lajos özvegy ráunt az egyedülletre és új életért keresett. Csakhamar megtörtént az esküvő is és az új pár Budapestre költözött. Csöndesen ödegettek itt, míg a mult hét végén távirat tudatta velük, hogy Spitzer Lajos megérkezett a szeb fogságból és a csöti fogolytáborban várja a boldog pillanatot, mikor viszontláthatja a feleségét.

A holtnak hitt férj tehát él és az új házaspár most már agódtva várja, hogy miként fog cselekedni velük szemben.

Fájós lábakra cipők Gerunól, Budapest, IV. Róssuthi Lajos-u. 14.
Felvilágosító irat ingyen és bérmentve.

MOZGÓKÉP-OTTHON
A kételetű asszony
Az élet vándorai
É. A hegedűművész

VALMA
OLCSÓBB A BÖRNÉL —
— TARTÓSABB A VASNÁL

GROSS ANTAL
Hamis logakal
Brilliansi
Ékszeri
Platinát
Anik tárgyakal
Képeket ólafestményeket
Disztárgyakal

Színház és filmujdonások

* A Vigaszínház a hetét is a Hattyu tölti be, amelynek előadásaira már minden jegy elkel. Csak szombaton este adják a Louche-t. Szombaton délután a Maszatos Pallit ismétlik, vasárnap délután pedig a Milliót.

* A Város Színházban ma kerül bemutatásra az Alarossbál, Verdi nagy operája. Pénteken a Mizson kerül színre. A többi este a szezon legnagyobb operettkerét, a Bucsukorinót ismétlik Petráss Sári vendégfellépé- vel. Vasárnap délután a Hoffmann meséit adják.

* A Bátkirályné huszonötödik előadása. Holnap érkezik el a Bátkirályné első jubileumához, melyet azonnal is minden este megismételnek. Jövő vasárnap délután a nagyserkő Szilveszter kerül színre. A délutáni előadások az Andrássy-utí színház kivételével, ahol 3 órakor kezdődik az előadás, 2 1/2 órakor kezdődnek és másodszor helyszíniak.

* Új műsor az Andrássy-utí színházban. E héten esztendőnk mutatja be az Andrássy-utí színház új februári műsorát, melynek keretében a Farsangi kaland. A vér nem válik vizé és A primadonna című darabok, valamint az új kitűnő magánzámok szerepelnek. A bemutatóg minden este a mostani műsor darabjait játszóik.

* Megbízhatatlan hírek látnak napvilágot egyik hétről a másikra a Színházi Világban Ezek a „Megbízhatatlan hírek” azonban igen kedves apróságok, amelyek csak kedveltebbé teszik Kardos István kitűnő hellipját. A most megjelent szám is öleletes és nívós s azoknál tele van kitűnő fényképfelvételekkel.

* A „Szerlem vására” még egy hélig. A Jaccuse és a Tizedik szímfő- nia világsikerei mellé szegődik most a „Szerlem vására”, Vajda Ernő grandiózus amerikai tárgyu filmje, mely oly óriási érdeklődést kelt főváros- szerthe, hogy a színház igazgatósága közlésvántra e héten is műsoron tartja a „Szerlem vására”-t. E film magyar vonatkozásai és elemértési sikere követelmek még egy újabb hetet. Az előad-ások köznapokon pontban 5, 7 és 9 óra- kor, vasárnapokon negyed 4, 5, 7 1/2 és 9 óra- kor kezdődnek. Jegyek Bárdnál és a pénztárnál előre is kap- hatók.

* Gösta Eckmann és Nagy Endrő a Renaissance stárijá. „Az észak asszonya” című svéd filmjében Gösta Eckmann, egy ideális szépségű és rendkívüli tehetsé- gű filmszínész mutatkozik be a budape- sti közönségnek. „A Zigoto, mint ór- gróf” című burlesk film és érdekes Pathé-journal egészíti fel a gazdag mű- sorát. A fél 9-ór kezdődő filmrend- men szánt Nagy Endrő konferánja hang- kacagás és folytonos taps közepette. Rajta kívül Wilke Lotte klasszikus tánc- cási, Hilbert Janka operadráji és Radó Sándor vídém kupléi vannak a program- ban. Az előadások vasárnap negyed 4, 5, 7, 9, 11 óra- kor kezdődnek.

* Mister 44. Az Uránia pompás amerikai filmje a legszob filmek sorozatából val- ó. A legfényesebb romantika egyévsől ebben a modern amerikanizmussal. Érde- kők és tenekere alkotók kerétek annak a kedves regénynek, amelyben az ifju- ság és szerelem minden derűje benne van. A kitűnő film mellett újabb Pathé- felvételeket is nyújt a műsor, még pedig a lassított mozgókép rendkívül érdekes felvételeiből. A műsor gazdag változatos- ságot nyújt. Az előadások 5, 7, 9 óra- kor kezdődnek.

* „A reichstadii herceg” az Omnia-ban és a Tivoliiban. A főváros két elő- kelő mozgóképszínházában, az Omnia- ban és a Tivolióban márt kezdve „A reichstadii herceg” című történelmi filmregény mutatják be, amely ugyan- azt a tárgyat dolgozza fel, mint ame- lyet Rosszvilágú Sasfalkója. Érde- kes összehasonlítás nyílik ezáltal is- met film és színpad között és a film nagyszerűen meg is állja helyét min- den szempontból. Az Omnia előadási köznapokon 3/4, 5/7 és 9 óra- kor, vasárnapokon 3/4, negyed 6, 7 és 9 óra- kor, a Tivoli előadásai köznapokon 5, 7 és 9 óra- kor, vasárnapokon 4, 3/4, 5/8 és 9 óra- kor kezdődnek. Omnia jegyei Bárdnál is.

* Mozgóképp-Otthon. A filmművészet eseményei Priscilla Dean kreatója „A kétélűtű aszony” című amerikai film- en. „A két vándorral” jeles tragikomédia van zenekvill műsoron, valamint a gazdag tartal- mú Pathé Journal és „A hegedűművész” című pompás amerikai burlesk. (5. 7. 9.)

* A Tizenegyedik és a Rejtelmes házasság egy műsor keretében kerül ma a Corsonban bemutatásra. A kitűnő Star filmben Petrovich Lothi Lás. Matya- sovszky és Fenyő Emil játszóik a fő- szerepeket.

Labdarugás a bajnokságért

A vasárnapi mérkőzések eredményei

A tavaszi labdarugó bajnokság második fordulója már nem volt olyan zajos, mint mult vasárnap. Az eredmények nagyrésze a papírfórmának megfelelően végeztek, botrán mindössze csak a Budapesti Torna Club—III. kerületi Torna és Vívó Egylet mérkőzése volt, amelynek végére a játékok vezető bíró a közönség egyetemes egy ítéletét miatt me- akarta verni és rendőrök fedezete mellett hagyta el a pályát a bíró.

MTK—TTC 7:0 (4:0) Hungária-ut. A Testgyakorlók csapata végre nagyon köny- nyen, abszolút fölvény mellett győzött. Kikülföldön a csatíros brilirozott, amely- nek legjobb része a jobbszárny volt. Az első öngól volt, a másodikát Braun, a harmadikát Schlosser rúgta.

FTC—Vas-és lémmunkások 2:0 (1:0). A Ferencvárosi egyesület vasárnap már megemberelte magát és kedvvel játszott. Különösen a második félidőben voltak jók a bál-felhérek. A gólokat Kerész és Nikolszargur rúgta.

BTC—III. KTYE 4:3 (2:2). A mérkőzés végig változatos volt. A vezető gól mind- dig a BTC szerezte csak Pócz révén. A mérkőzés végén Neuhaus III. ker. kapus a 16-os vonalon túl kézzel vette a labdát, amelyért a bíró szívrozott szabadugást ítélt. Ebből gól lett. Ekkor baronított a pályára a közönség köréből egy kis csoport, hogy a bírót megverje, aki erre feljűta a játékok és a közlekedett rend-őrök fedezete mellett távozott.

MAC—Törékvás 3:0 (1:0). Az atlétaik Bodnár, Fodorral és Kehrlinnel ját- szóitak nagy lelkesedéssel és biztosan győztek a Törékvás fölött. A gólokat Kancz rúgta.

Ráspai AC—BEAC 1:0 (0:0). Kispáster- mérkőzések a csapatok. Mindkét részről több tartalék játszott. A gólt Kitzely rúgta.

BAK—33 FC 1:0 (0:0). A BAK megis- mételte mult vasárnapi győzelmét. Ezut-

tal a 33 FC csapatát győzte le szép ját- ek után biztosan.

Upesti Törékvás—Husiparások SC 5:2 (1:1). Úllé-ú pálv.

V. ker. Sport Club—Ékszerészek SC 1:1 (0:0). Hungária-ut.

Budapesti Sport Egylet—Vérhalom SC 2:1 (2:1). Millenáris.

Zuglói Turul—Upesti RAK 0:0. Hajtsár- uti sporttelep.

Kereskedelmi AOE—Nemzeti Sport Club 1:0 (0:0). Határ-utca.

Rákospalotai Testgyakorlók Kör—U- pesti MTE 2:1 (1:0). Rákospalota.

Acél Torna Egylet—Erzsébetfalvai TC 1:0 (1:0). Népszájt.

Vinó és Atlétaik Club—Munkás TE 1:0 (1:0). Halom-utca.

VIII. ker. Sport Club—Máv. Gépgyár 2:0 (1:0). Halom-utca.

Erzsébetfalvai Törékvás—Testőrités 3:0 (0:0). Vécsev-utca.

Budapesti TK—Budapesti EVV 2:2 (1:0). Amerikai-ut.

Erzsébetfalvai MTK—Föv. TKör 2:0 (2:0). Erzsébet-utca.

KÖZGAZDASÁG

Javul a tőzselei helyzet

Megáll az árhanyatlás az áruipacon

A tőzse utolsó napjaiban lényege- sen megnyugodott a hangulat és külön-ösen pénteken az árnívó erőteljes ja- vulást mutatott. A kétnapos magánfor- galomban is bizakodó hangulat alakul- tál ki, ami érthető, mert a piac most már tisztán látja Hegedüs Lóránt pénzügyi javaslatait és tudja, hogy a 15%-os váltást a részvénytársasá- gok legtöbbje készpénzben és gyorsan le tudja fizetni, mert hiszen a szük- séges tőkét a titkos tartalékok bevo- nása nélkül is rendelkezésükre áll- nak. A részvényváltás lebonyolítása után pedig a részvénytársaságok köny- szerűen lesznek visszamaradt tran- zakcióikat lebonyolítani, tőküket a piac bevonásával gyarapítani, ami csak egy kedvező motívum. Hasonlóan hozzájárult a helyzet javulásához az is, hogy a világpiac az árhanyatlás egyelőre megállt és egyes cikkekben az árak már javulást is mutatnak. A legújabbban érkezett amerikai jelenté- sek szerint ott a vas- és acélgyárak ismét megkezdték a termelést és a munkásság egy részét visszavették. Ami a magyarországi áruipacok helye- zését illeti, a legutolsó napokban min- den szakmában észrevették és konstá- tálták, hogy a lanyhulás úgy látszik elérte a mély pontot, mert az olcsó árak láttára új vevők jöttek, aminek következtében az áresés már is meg- állott. A tőzselei helyzetet minden esetre kihatással lesz az is, hogy a jö- vőben szerdán nem lesz szünnap és így a spekuláció tevékenysége nem fog két napra redukálódni. Kevesebb le- számlázási nap lesz márciusban, úgy hogy a kvízisban és a korlátban há- rom, illetőleg 4 napig lehet majd tar- tani a papírokat, az eddigi 2, illetőleg 3 nap helyett.

Vasárnapi magánforgalom. A mai magánforgalomban kevés kötés volt, csak néhány részvény iránt mutatko- zott érdeklődés. Délt 2475—535, Lip- lákott 840 koronán kerestek. Volt vevő a Schlickre, Phöbusra, Lichtigra, Ótára is, de áru nem igen akadt. Dol- lár 511—17, márká 870—72, lei 685—95, lengyel márká 62—63 1/2, rubel 230, szokol 655—58.

Kreutzer Jenő a Lloyd-Bank igazga- tója. A Magyar Lloyd-Bank, mely leg- közelebb megkezdí működését, ügy- vívő igazgatójává szerződtette Kreutzer Jenőt, a Hazai Bank eddigi igazgató- ját és tőzselei dísznemesét. Kreutzer Jenő a bankvilág egyik legszimpatikus- sabb férfija, akinek kivételesen nagy rokonszenvet kelt pénzügyi körökben. Az új és nagyrahitott bank bizonyára értékes munkakerőt nyer benne.

Új részvények a tőzsdén. A Star filmgyár és filmkereskedelmi rt. rész- vényei iránt többi időben igen nagy érdeklődés nyilvánult tőzselei körök- ben. E héten nyilvánosságra jutott a feltűnő érdeklődés oka. A tőzsdetanas- Végő Károly enklólete alatt megkezd- tette, amelyen elrendelte a Star részvé- nyeinek tőzselei lajstromozását és jegy- zését.

Sorozatos tőkeemelések. Értesíté- sünk szerint több vállalatnál tőkeeme- lés terve merült fel. Így a Phöbus 5 millió koronával fogja emelni alap- tőkét. Alaptőkét szaporít a Schmitz- tzer-szatóriumi is, mert a vállalat új, nagyszabású befektetéseket eszközöl. Az Országos Fatermelő Rt. is fel fogja emelni alaptőkét, mert átveszi a Groedl-cég két erdőnyi érdekeltségét.

Az Általános Takaréki Közgűyölés. A Magyar Általános Takarékpénztár Rt. Kornberger Lipót udvari tanácsos en- klólete alatt megtartotta XXXIX. rendes közgyűlést. Dr. Horváth Lőrinc vezérigazgató előterjesztette az 1920. évről szóló és állítanak már ismertetett igazgatósági jelentést amelyet a közgyű- lés egyhangúlag elfogadott és elhatá- rozta, hogy a részvényeszelvény 1921. február 18-tól kezdve 40 koronával (8%) váltassék be. A közgyűlés el- döntötte, hogy a részvényesek új tagok az igazgatóságra és Szalay Gyula nagykereskedő új tagul a vezér- ügyelőbizottságra megválasztotta.

Az Ostermeiő közgyűlése. A Ma- gyar Ostermeiő Roszenyitársaság köz- gyűlése elhatározta, hogy az 5.340.081.00 koronára tiszta nyereséggel a 3. sz. szelvényt 22 koronával váltja be február 16-tól kezdve a Magyar Általános Takarékpénztárnál. Az igazgató- ságot újbol megválasztották. Új fel- ügyelő-bizottsági tag lett dr. Györgyey Adolf.

A Kornis kereskedelm' rt. igazgató- sági ülésén sajnálatosán vette tudomá- sít Kovács Artur eddigi ügyvezető- igazgató lemondását és utcaújra vezeti Mihályt, a cég bécsi házáának eddigi vezértitkárárt nevezte ki az új igazgató- ság élére. A cég élére foglalta. Ugyanakkor Ripner Ödön cégvezetőt aligazgatóvá, Weisz László főkönyvelőt és Engel János osztályvezetőt cégvezetővé nevezte ki. Kovács Artur ügyvezetővé nevezte a cég, mint bank- és tőzsebizományos Andrássy-ut 2. szám alatti irodájában megkezdte.

BRILLIÁNST, gyönyörű aranyat a pártján, ezüstöt a szívében. horribilis áron vesz. INGER ékszerház. (Kötenbiller-utca 24. Telefon 10521-64)

Sladys SHOE CREAM. Az elegáns uag cipőkrémre. Gyártó: Herceg Géza, V., Béklyu-utca 16

NEMZETI ROYAL ORFEUM. 1/27 Fredy Pups gyerekek 3 Schroeders világhírű gladiátorok és nagyzeru színházi és variété műsor

FŐVÁROSI ORFEUM. Magyar-útcá 17. Igazgatók: Keleti és Ribner. A SZENZÁCIÓS FEBRUÁRI MŰSOR! Kezdeté fél 7. Kezdeté fél 7.

EXCELSIOR CSEMEGE CONSERVGYÁR R.T. Gyümölcs CONSERVUMOK és GYÁRTMÁNYAI: főzelék, fűszér, vadconservek. ELŐRENÜ GARANTÁLT TISZTA GYÁRTMÁNYOK MINDENÜTT KAPHATÓ!!

RADIO LEGJOBB HANGJELLENŐR. WAGNER országszerte elismert előadó műsorok magyar hangszer és beszélőgépök arányában. Budapest, József-körút 15. sz. Főközllet: Rajay-utca 18. sz. Köles arjyzekek ingyen! Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN. Társzerkesztők: DR. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS. „UJSÁGÜZEM” R. T. BUDAPEST